

# 新发展理念是整体 各民族团结是大局 中

不扣抓好落实。一切向前走，都不能忘记走过的路，走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。早在建党之初，我们党就十分关注民族问题。李大钊同志直接领导和参与在蒙古族群众中传播马克思主义、培养共产主义先进分子的工作。1923年，内蒙古产生了包括乌兰夫在内的第一批共产党人。1947年5月，党领导的内蒙古自治区宣告成立，成为我们党运用马克思主义解决国内民族问题的成功实践。新中国成立后，内蒙古创造了“齐心协力建包钢”、“三千孤儿入内蒙”等历史佳话。在党史学习教育中要用好这些红色资源，组织广大党员、干部重点学习党史，同时学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，做到学党史、悟思想、办实事、开新局，特别是要在坚持走中国特色解决民族问题正确道路、维护各民族大团结、铸牢中华民族共同体意识等重大问题上不断提高思想认识和工作水平。

## 李国琴

全国人大代表、  
内蒙古自治区锡林郭勒盟多伦县蔡木山乡铁公泡子村  
党支部书记  
不久前收看全国脱贫攻坚总结表彰

大会时，听到习近平总书记宣布我国脱贫攻坚战取得了全面胜利，我别提多兴奋了——几代农民想也不敢想的事在新时代实现了！总书记参加我们内蒙古代表团审议时说，脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。我感触很深，在现场向总书记汇报了自己关于乡村振兴的三个愿望：农村产业“活”起来、村集体经济“强”起来、乡风文明“火”起来。我坚信，在党的领导下，中国人民已经取得了脱贫攻坚的全面胜利，乡村振兴也一定能实现！

## 沈彦东

团广西壮族自治区委青年发展部四级调研员

派驻都安瑶族自治县保安乡元力村第一书记

习近平总书记参加内蒙古代表团审议时强调，要巩固发展民族团结大局。要抓好党史学习教育，教育引导全体党员不忘初心、牢记使命，坚定不移为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。我作为一名来自民族地区的基层干部，对总书记的讲话有更深的体会。在过去的八年中，我们在扶贫一线与少数民族贫困群众共同奋斗，取得了脱贫攻坚的全面胜利，和全国各族人民一起走出了一条中国特色民族团结进步之路。发展是解决民族地区各种

问题的关键所在，加快民族自治地方经济社会发展，着力改善民生，让各族群众共享改革发展成果，是不断推进民族区域自治制度完善发展的重要基础。乡村振兴的新征程中，我们将和全国各族人民一起，统一思想、协调行动、开拓前进，向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进！

## 冯艳丽

全国人大代表、  
中国航天科工六院46所科技委常委

总书记谈到生态环保、脱贫攻坚时，我能感受到他浓浓的为民情怀。他高度重视民生改善问题，特别务实，一心为老百姓着想，很让我们感动。

总书记讲话中还提到，要不断提升科技支撑能力，积极参与共建“一带一路”，以高水平开放促进高质量发展。总书记对科技创新寄予厚望，这让我感到特别有使命感，也很受鼓舞。作为一名科技工作者，我希望通过科技创新，为自治区的科技发展工作贡献航天力量！

## 金慧

团浙江省杭州市江干区委副书记

学习习近平总书记参加内蒙古代表团审议时的讲话后，充分感受到总书记对脱



贫攻坚、产业发展、科技进步和民族团结等工作的殷切希望。作为共青团干部，我深受激励和鞭策。中国梦是全国各族人民的共同理想，也是青年一代应该牢固树立的远大理想。加强青少年理想信念教育，铸牢中华民族共同体意识是我们今后的一项重要工作。在新发展阶段，我们要完整准确全面贯彻新发展理念，有针对性地开展主题团队日、团队实践活动，激发广大青少年热爱祖国、热爱家乡的情感，使其进一步成长为高举马克思主义民族平等、民族团结、民族区域自治和各民族共同繁荣伟大旗帜的社会主义优秀建设者和接班人。

## 刘丽芬

全国人大代表、  
内蒙古蒙西水泥股份有限公司化验室主任

我对总书记说的“要强化源头治理，推动资源高效利用，加大重点行业、重要领域绿色化改造力度，发展清洁生产，加快实现绿色低碳发展”印象深刻。

“十三五”期间，水泥行业依靠错峰生产，减少二氧化碳排放15.3亿吨，减少二氧化硫排放5.34万吨，减少氮氧化物排

放196万吨，在对环境治理做出重大贡献的同时，有效缓解了产能过剩压力，改善了经营状况。2019年全国水泥行业利润1867亿元，是错峰生产前的4倍，取得了明显的经济、环境和社会效益。

我们将继续贯彻落实环境保护、节能降耗新要求，以节能减排、控制污染为核心，以降低能耗、改善环境质量为目标，统筹规划，结合各企业实际，通过对设备技改进行节能改造；继续推进粉状物料治理，不断提高公司的环保和节能管理水平；稳步推进绿色矿山建设；在打造绿色工厂的路上继续前行，促进水泥工业绿色环保、高质量发展。

## 苗凯周

中央团校轮训部教师

“脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。”习总书记的重要讲话，为我们指明了前进方向、提供了根本遵循。处在建党100周年之际，听之更受启发。百年沧桑，不变的依旧是为民的初心。全心全意为人民服务，中国共产党人没有终点，只有更高的目标。作为一名中国共产党员，我一定